

**Анатолій Наточій,
Юрій Волков,**
старші викладачі кафедри
тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ПЕРСПЕКТИВИ ЗАКОНОДАВЧОЇ РЕГЛАМЕНТАЦІЇ СФЕРИ ОБИГУ ЗБРОЇ СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ

На даний час у зв'язку з війною на сході України ситуація зі зберіганням вогнепальної зброї є особливо актуальною. Саме це питання в останні роки все частіше виноситься на порядок денний різних категорій громадян, власників мисливської зброї та насамперед законодавчої влади, Уряду, МВС України та ЗМІ.

Умовою ефективності державної політики у сфері обігу зброї є її відповідність тенденціям суспільного розвитку, рівню моральної та правової свідомості населення, кримінологічним показникам злочинності тощо. Тільки за цієї умови можливе досягнення відносної рівноваги між шкідливістю зброї та її соціальною корисністю [1].

Досліджуючи сучасний стан та перспективи вдосконалення нормативно-правового регулювання обігу зброї та вибухових речовин, науковці цілком влучно зазначають, що інститут ліцензування дозволяє державі запобігти виникненню потенційно небезпечної діяльності. Відсутність заборони на заняття певною діяльністю відповідає принципам сучасної держави. У той же час необхідність одержання дозволу на здійснення такої діяльності забезпечує безпеку держави.

Що ж до обігу зброї, то на сьогодні окремі з правових засад даних суспільних відносин врегульовано на рівні наказу Міністерства внутрішніх справ від 21 серпня 1998 року № 622, яким затверджено Інструкцію «Про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, пневматичної, холодної і охолощеної зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами несмертельної дії, та патронів до них, а також боеприпасів до зброї, основних частин зброї та вибухових матеріалів» [2]. Проте зазначений нормативно-правовий акт є лише внутрішнім документом правоохоронного відомства, регулює одну з найважливіших і найнебезпечніших сфер суспільних відносин у нашій державі. Поряд з ним існує значна кількість актів, що певною мірою регулюють обіг зброї. Але, на превеликий жаль, у цій правовій базі відсутній головний нормативно-правовий акт – Закон України «Про зброю».

1. Бокій О.М. Адміністративно-примусові заходи у сфері забезпечення правового регулювання обігу зброї в Україні. *Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика)*. 2010. №23. С. 161-169.

2. Про затвердження Інструкції про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, пневматичної, холодної і охолощеної зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами несмертельної дії, та патронів до них, а також боеприпасів до зброї, основних частин зброї та вибухових матеріалів: наказ Міністерства внутрішніх справ України від 21.08.1998 № 622. Офіційний вісник України. 1998. № 42.